Név, azonosito:

V pont(90) :

Felvételi vizsga
Mesterképzés, villamosmérnoki szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

20009. jﬁniys 8.
MEGOLDASOK

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, irészer, zsebszamolégép hasznédlata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikécié tiltott. A megoldasra fordithaté id6: 120 perc. A feladatok utdn azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja ra, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikdzasa. Kiegészitend6 kérdések esetén, kérjiik, adjon vildgos, egyértelmi vélaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 1j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informéciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznalasa esetén a feliigyeld kollegak a vizsgabdl kizarjik, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve emelt szintli zarovizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezd
felvételi, illetve zarévizsga-idészakban kisérelheti meg tjbol.

Szakiranyvalasztas

Kérem, az aldbbi tdbldzatban jelolje meg, mely szakirdnyon kivdnja tanulményait folytatni. A tébldzatban a
szakirany neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szam az elsd helyen kivalasztott szakiranyhoz, 2-es a méasodik
helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 6sszes szakirany mellé szamot irni, de legaldbb egy szakiranyt jeloljon
meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

szakirdny neve gondozo tanszék | sorrend
Beagyazott informécids rendszerek szakirany MIT
Elektronikai technoldgia és minéségbiztositas szakirany ETT
Infokommunikacids rendszerek szakirany TMIT
Iranyité és robotrendszerek szakirany T
Médiatechnolégidk és -kommunikacié szakirany HIT
Mikro- és nanoelektronika szakirany EET
Szamitégép alapu rendszerek szakirany AAIT
Szélessavi és vezeték nélkiili kommunikécié szakirany SZHVT
Ujgenerdciés halézatok szakirdny HIT
Villamos gépek és hajtasok szakirany VET
Villamosenergia-rendszerek szakirdny VET
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Név, azonosito:

M pont(30) :

1. Legyen az S sik egyenlete: z 4+ 3y — z = 4, az e egyenes egyenlete: © =5+4+3t, y=4—-2t,z=1—t.

(i) Adja meg az e egyenesnek azt a pontjdt, melynek els§ koordindtéja 2.

Megoldas: (2,6,2) pont(2):

(ii) Adja meg annak a pontnak koordindtdit, melyben az e egyenes dofi az S sikot!

Megoldds: (23,—8,—5) pont(2):

(iii) Adja meg annak az S sikkal pdrhuzamos vektornak az utolsé koordindtdjat, melynek 3 és 1 az els6 két
koordindtaja!
Megoldds: 6 pont(2):

2. Konvergensek-e a kovetkezd sorok?

e arctg%
02—

n=1
Megoldds: igen pont(2):
(i) Y (-1 =
n=1 \/ﬁ
Megoldds: igen pont(2):
(iii) Y e
n=1
Megoldds: igen pont(2):

3. Hol konvergensek az aldbbi fiiggvénysorok?

oo [I,'2
i Ccos —
(i) ; —

Megoldds: sehol pont(2):
© 2
. z
(i) ; -
Megoldds: x = 0-ban pont(2):

4. Mi az Osszegfiiggvényiik az aldbbi soroknak ott, ahol konvergensek?

(i) 3o (-1

n=0

Megoldds: pont(2):

1
1422
(ii) Y 2!

n=1

1
Megoldds: 1= pont(2):
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5. Fejtse Taylor-sorba az alabbi fliggvényeket az x = 0 koriil!

(i) e”

3

$6 $3n
Megoldds: 1+x3+7+...+—'+... pont(2):
n!
1
(i) P
1 n
Megoldds: —g~ % - % pont(2):
3
6. Legyen f(z,y) = PR az origén kivil és f(0,0) = 0. Léteznek-e, és ha igen, mivel egyenléek az aldbbi
€T Y

mennyiségek?

(i) fz,y)

(w,y%i—>m(070)
Megoldds: igen, 0
(i) f3(0,0)
Megoldas: igen, 1
(iii) f7(1,3)
Megoldds: igen, 2—75

pont(2):

pont(2):

pont(2):
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J

Név, azonosito:
pont(30) :

1.

Valamely rendszer impulzusvélasza h(t) = e(t)e 3. Hatdrozza meg a rendszer tviteli karakterisztikdjit!

a) 3+ jw b) 1/(jw + 3) c) 3elv d) e/wt3
Megoldds: b) pont(2):
2. Szamitsa ki az u(t) = [20 + 40 cos(wt + 45°) + 10 cos(3wt — 45°)] V jel effektiv értékét!
a) 35,36 V b) 60 V c) 17,5V d) 425 mV
Megoldds: a) pont(2):
3. A 3-fazisu fogyasztét U, = 400 V effektiv értékii, vonali fesziiltségii szimmetrikus 3-fazisu generator taplélja.

R=10Q, wL =209, 1/wC =10 Q. Adja meg a 3-fazisi fogyaszté meddd teljesitményét!

Ici a) 10 kvar b) 40 VA c) 77,3 W d) —8 kvar

Megoldds: d) pont(2):

-

. Egy rendszer atviteli karakterisztikdja H(jw) =

Adja meg decibelben az amplituddkarakterisztika

1+ jw0,1°
értékét w = 10 korfrekvencian!
a) —3 dB b) 6 dB c) 2dB d) 3 dB
Megoldds: a) pont(2):
5. Hatdrozza meg a H(s) = —1—810 atviteli fliggvényil rendszer impulzusvalaszat!
s
a) 6(t) + 10e(t)e~ 10 b) 10e(t)e~ 10
Megoldds: c) c) 6(t) — 10e(t)e " d) o(t) +e(t)e " pont(2):
6. Adja meg a H(s) = 527+1 atviteli fliggvény(i rendszer zérusait!
. Adja meg $) = 51, 5 3 Atviteli fiiggvény rendszer zérusait!
a) +1 b) 1 c)0 d) £+j
Megoldds: d) pont(2):
. N(s) e e RPN L .
7. Adja meg a H(s) = m atviteli fuggvény szamlédléjanak N(s) polinomjit oly médon, hogy H egy

mindentateresztd, folytonos idejii rendszert irjon le!

a) (s—2)(s+5) b) s2 — 7s+ 10 c)s—5 d) s2+7s+10
Megoldds: b) pont(2):
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8.

122+ 2

= 5 1 dls 180" Adja meg a rendszer ugrasvalaszdnak

Egy folytonos idejii rendszer dtviteli fliggvénye H (s)

allanddsult értékét!

a) 2,4 b) 0 c) 1 d) 0,025
Megoldds: d) pont(2):
. 1 ,
9. Egy diszkrét idejii rendszer atviteli karakterisztikdja H(e/”) = T30 50720 Irja fel a rendszeregyenletet!
,be
a) y[k] = —0, 5ulk] b) y[k] = —0,5y[k] + ulk]
c) y[k] = —0,5y[k — 2] + u[k] d) y[k] = 0, 5y[k] + u[k]
Megoldds: c) pont(2):
10. Adja meg az z[k] = X - sin(0, 127k — 7/4) diszkrét idejii jel periddusét!

a) Nem periodikus b) 50 c) 16,6 d) 25
Megoldds: b) pont(2):
11. Adja meg azt a diszkrét idejii jelet, amelynek Fourier-transzformaltja F(e”) = 2 cos).
a) 2k b) 2¢[k] c) 0k + 1]+ d[k — 1] d) 26[k]
Megoldds: c) pont(2):
U s 1-2z . A ,
12. Valamely diszkrét idejil jel z-transzformdltja: F(z) = 5— Adja meg a jel értékét a k = 2 iitemre!
z
a)0 b) 2 c) -2 d)1
Megoldds: d) pont(2):
. 1 ,
13. Egy diszkrét idejii rendszer atviteli karakterisztikdja: H(el?) = 10570 Irja fel az amplitiddkarakterisz-
—0,5¢
tikat!
a) v/1—0,5cos? b) ﬁ c) v1,25—-0,25cos¢  d) 2cos¥
Megoldds: b) pont(2):
14. Egy diszkrét idejli rendszer atviteli fiiggvénye H(z) = 2 + 327! — 272 4 1,527% alakid. Melyik &llitas igaz a
rendszer stabilitdsara vonatkozbéan?
a) Aszimptotikusan stabilis b) Gerjesztés-valasz stabilis
¢) Nem kauzalis d) Nem stabilis
Megoldds: b) pont(2):
15. Hatédrozza meg a diszkrét idejli periodikus f[k] = {1,0,4,1}, K = 4 periédusi jel komplex Fourier-sordnak

konstans tagjat!

a) 6 b) 1 c) 1,5 d) 4
Megoldds: c) pont(2):
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Név, azonosito:

D pont(10):

1. Adja meg annak a 4 bemenetii (ABCD), 1 kimenet{i (G) kombinécids hdlézatnak a Karnaugh tdbldzatdt, amelyet
az aldbbi kétszintl halozat valosit meg. Jelolje meg a hélézat altal megvaldsitott primimplikdnsokat!

A : G _C
}g /I\
1
C ————+——|B
D | A Q]1]1]1
\1/
D
pont(4):
2. frja fel annak a kétbemenetii (X1, X2) |
egykimenetii (Z) szinkron sorrendi halézatnak Orajel _rl_’_Ll_‘_’_Ll_‘_’_Ll
az  elozetes  allapottablajat, amelynek L ] 1 1 1 1 4
miikodését az alabbi id6édiagram definialja. X1
A megadott bemeneti valtozds sorozat cik- 1 L7 [ [T
likusan ismétlédik és feltételezhetjiik, hogy X2
mas bemeneti valtozasok fizikailag nem
fordulhatnak eld. Z O T"rrrrrerrT
L
ciklus
Y\ 1T 00 01 11 10
a —,0 - = - = b,1
b - - 1 - = —1
¢ d,0 -1 — = - =
d —,0 - = - = e,0
e - - f1 =0
f a,0 - = -1 - -

pont(4):
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3. Adja meg decimdlis forméban, milyen szamsorozatot allit el a mellékelt 4 bites BCD szdmlalébdl (BCD, 4 bites,
szinkron LD, szinkron C'L, felfele szamléls) felépitett dramkor, ha a QA, QB, QC, QD kimenetek kezdeti értéke

0000.
O —w s (2% QAP
l—wpg " " gp—>
0—p QD —»—
—™ID
1 7T, RCO—»
1 —»EN
CTLE—
Az elballitott decimdlis szémsorozat:
Megoldds:
0,1,...9,0,1,...,9,0,... pont(2):
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Név, azonosito:

E pont(10):

1. Az aldbbi kérdéseknél a kapcsolasban lathaté miveleti erésité nem definialt paraméterei idedlisak, R = 1 k{2.

(i) Mekkora az abrdn ldthaté kapcsolds Uy; /Uy, fesziiltségerdsitése?

a) -3 b) —1 c)0 d) 1 e)3
Megoldds: d) pont(2):

(ii) A miiveleti erdsité bemeneti ofszet fesziiltsége Uy = 1 mV. Mekkora az dbrén lathat6 kapcsolds kimenetén
az ofszetfesziiltség Uy; o abszolut értéke?

a)0 b) 0,333 mV  ¢) 1 mV d) 2 mV e) 3mV
Megoldds: e) pont(2):
(iil) A miiveleti erdsitd fesziiltségerdsitése Ay = 10. Mekkora az dbran 14thaté kapesolds Uy, /Uy, fesziiltség-
erésitése?
a) —1/3 b) 0 c) 1/10 d) 1/3 e) 10/13
Megoldds: e) pont(2):

2. Az dbran lathaté kapcsolasban Uy = 10 V, a munkaponti dram Iy = 1 mA és R = 1 k. A tranzisztor
maradékfesziiltsége U,,, =1 V.

Mekkora amplitidéji szinuszos (harmonikus) fesziiltség allithaté eld a kapcsolds kimenetén?

a)0 b) 0,5V c)1V d2Vv e)9V
Megoldds: c) pont(2):

3. 10 bites, binaris silyozasu ellenédllasokkal épitett DA-atalakitéban mekkora a legnagyobb és a legkisebb ellendllas
Rmax/Rmin hiin‘yadosa?

a) 1 b) 10 c) 512 d) 1023 e) 1024

Megoldds: c) pont(2):
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Név, azonosito:

MT pont(10):

1. Egy henger térfogatat mérjiik a V = 72 mm képlet alapjan, ahol r a henger sugara, m a magassiga. A mért

értékek: =1 cm, m = 5 cm. Ezeket a méreteket 0,1% relativ véletlen hibdval ismerjiikk. Mekkora a térfogat
mérése abszolut hibajanak legvalésziniibb értéke?

a) 0,0471 cm? b) 0,0022 cm? c) 0,0314 cm? d) 0,0351 cm?

Megoldds: d) pont(2):

2. Egy szinuszos fesziltségforras liresjarasi fesziiltségének effektiv értékét szeretnénk megmérni. A csicsértékméro,
az abszolutkozépérték-mérd és az effektivérték-mérd voltméré koziil melyik mutatja helyesen a keresett fesziilt-

séget?
a) a csucsértékmérd és az effektivérték-méro
b) az abszolutkozépérték-mérd és az effektivérték-mérd
¢) mindegyik
d) az effektivérték-mérd
Megoldds: c) pont(2):

3. Egy f = 10 kHz frekvencidju, U = 2 V effektiv értékii zajos szinuszjel jel-zaj viszonya SNR = 40 dB. A jelet
a 0...1 MHz frekvenciaintervallumba esé fehér zaj terheli. A zajos jelet egy olyan idedlis alulateresz6 szilirével
szurjiik, amelynek torésponti frekvencidja f. = 100 kHz. Hény dB-lel javul a jel-zaj viszony?

a) 0 dB b) 10 dB c) 20 dB d) 40 dB

Megoldds: b) pont(2):

4. 11025 Hz névleges frekvenciaju periodikus jel frekvencigjat mérjiik, szamlalés periédusidé-mérével. A mérési
id6 véltoztathaté. A miszer a mérési id6 alatt a mérendd jelbdl mindig annyi (egész szami) periédust mér
meg, amennyi a kijel6lt mérési idébe belefér. (Allandé kapuidejii mérés.) Mekkora mérési id6t valasszunk, ha a
miszer érajele 10 MHz frekvencidjui, és célunk, hogy a mérés relativ hibaja 10 ppm legyen? Az 6rajel hibdjat
elhanyagoljuk.

a) ~ 91 us b) 1 ms c) 10 ms d) 100 ps

Megoldds: c) pont(2):

5. Egy induktiv impedancidt mériink f = 159,16 Hz frekvencidn. Az impedancia abszoldt értéke |Z] = 200 Q,
fazisa ¢ = 1,5648 rad. Adja meg az impedancia soros RL-helyettesitéképének elemeit!

a) R~1,20 Q, L =200 mH b) R~1,20 Q, L =200 H
) R~—-1,20Q, L=~200mH  d) R~1,20kQ, L =200 mH

Megoldds: a) pont(2):

11
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